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 1: Hova költöznek a madarak a tél beköszöntével?  

2: Fehér vízi madár.  
3: Milyen héjú tojással szaporodnak a madarak?  
4: Melyik a legkisebb nemzeti parkunk?  
5: Melyik az a madár, amelyik dögökkel táplálkozik?  
6: Melyik a legnagyobb madár a világon?  
7: Milyen szeme van a légynek?  
8: Mi borítja a madarak testét?  
9: Mi a természetvédelmi területek jelképe?  
10: Milyen lába van a sasnak?  
11: Mi az év madara?  
12: Melyik madár a bölcsesség jelképe?  
13: Mi a madarak szájszerve? 
 



 
szeptember 30. 1400-tól 

jótékonysági focimeccsek. 
kiállítás a rajzainkból 

 
október 01. 1430-tól 

vendégünk a Madárkórház 
táncház a madarakért 

 
október 03. 1000-tól 
Családi Istentisztelet 

 
október 08. 1400-tól 

kisállat bemutató 
jótékonysági vásár 

íjazás, csergetőverseny, kvíz játék 
büfé: süti, szörp 

 
október 09. 

Diákönkormányzati kirándulás a nyíregyházi Vadasparkba 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
A jótékonysági vásárra összegyűjtött felajánlásokat 
(játékok, könyvek, bizsuk, saját készítésű ékszerek, 
sütemény) a cserkészek gyűjtik össze osztályonként 

október 4-7. között. 
Minden adományt és felajánlást ezúton is megköszönnek 

a szervezők. 
 

2009-ben cserkészcsapatunk nemes céllal látogatott el a 
hortobágyi Madárparkba. Adománygyűjtést szerveztünk, sütit 
sütöttünk, régi játékainkat árultuk. A jótékonysági vásár bevételét 
a Madárkórháznak ajándékoztuk. 
Buszra ült az egész csapat, hogy elvigyük az összegyűjtött pénzt: 
30 ezer Ft-ot. A házigazdák nagy örömmel fogadtak, és 

bemutatták a kórházat. Megcsodáltuk a 
kiállításokat, ezután  megnéztük a kis betegeket. 
Elbarangoltunk madárlesre is, ahol rengeteg 
különleges madarat láthattunk: fürjet, foglyot, 
kárókatonákat, barna rétihéjákat, récéket, vörös-, 
feketenyakú vöcsköket, bölömbikákat, nagy 
kócsagokat, kanalas gémeket, fekete gólyákat és 
meg sem bírtuk jegyezni hányféle szárnyast. 
A kórházról röviden: 

2006-ban sok előzmény és várakozás után a Madárparkban létrejött a kórház, melynek 
megálmodója Dr. Déri János állatorvos. Az ország minden részéből érkeznek ide sérült, 
beteg, védett és fokozottan védett madarak, melyek 40%-a visszavadításra kerül. A 
maradandó károsodást szenvedett, a természetbe való visszahelyezésre alkalmatlan 
egyedek tenyésztése, zárt téri szaporítása és tartása is a telepen történik. 2010. január 
02-án cserkészeink és vezetőink egy mérgezett egerészölyvet vittek el a 
Madárkórházba, abban a reményben, hogy tudnak rajta segíteni. „Falat” olyan gyorsan 
rendbejött, hogy már március közepén visszarepülhetett a természetbe! 

-Molnár Fanni 7.o.- 
                                    
 
 
 

Az újság megvásárlásával adományozók lettetek. A hortobágyi Madárkórház „kis 
betegeinek” nyújtottatok segítséget. A kiadvány a Teremtés Hetén jelent meg, úgy 
gondoltunk, ez egy megfelelő alkalom az adománygyűjtésre, hiszen Isten ránk bízta a 
teremtett világ védelmét. Nekünk, embereknek kötelességünk a tőlünk gyengébb, 
esetlenebb teremtményeken segíteni! Felelősségünk a környezetünkre vigyázni! Sok 
érdekességet, információt olvashatsz minderről. Lapozz bele az újságba, s megláthatod 
milyen színes a természet! Szívünket, lelkünket beleadtuk ebbe a kiadványba mi, a 
ReFilm stúdió diákjai. Ezúton köszönjük meg diáktársainknak és tanárainknak 
segítségét is. Reméljük jól szórakoztok, használható tudással gyarapodtok! 
                                                                                   -a szerkesztők- 
 



David Black: Állatcsodák 
 
Azért választottam nektek ezt a könyvet, mert nekem ez 
a kedvencem, méghozzá azért, mert kiskoromban mikor 
még nem tudtam olvasni, ezt nézegettem. Több oldalon 
is szinte csak képeket találhatunk, nincs benne sok 
felesleges szöveg, sőt a fontos dolgokat emeli ki az 
állatokról, bár nem a legújabb kiadás. Szerintem 
mindenki megtalálhatja benne kedvenc vadon élő állatát. 
Hüllők, halak, kétéltűek, bogarak, emlősök mind itt 
vannak! Az én kedvenceim: a tigris és a zsiráf.   
Az interneten  ezt írják a könyvről: 
„A félelmetes fegyverzet, a gyorsaság, a lassúság, vagy 
az erő; a mérgek, a csillogó színek vagy a ravasz álcázás, 
amely a könyvben bemutatott állatokra jellemző, csak 
néhány példája az állatvilág csodáinak. 
Ezek a csodák a túlélésért folytatott küzdelemben jelentenek előnyt, s nem a mi 
kedvünkért, az állatvilágot szemlélő ember kedvéért jöttek létre. ” 

Loger Lederer: Csodálatos madarak 
 
Ez a könyv bőségesen ellátja lebilincselő tényekkel, 
ábrákkal, népi bölcsességekkel és apró érdekességekkel a 
madarak és az élő természet barátait. 
Több mint 400 természetrajzi, természettudományos, 
történelmi és mitológiai közlésével meghökkenti és 
mulattatja az olvasót. 
Egyebek mellett megtudhatjuk belőle, milyen nehéz a 
madártoll; tényleg bölcsek-e a baglyok; miért 
vándorolnak a madarak, és honnan tudják, hová 
menjenek. 
Gyönyörködjünk a madarak rendkívüli világában, 
csodáljuk meg a valaha följegyzett legnagyobb tojást - 
amely 15-ször akkora, mint a struccé - és a világ 
legfurcsább madarát, a hoacint, amelynek karmai a 
szárnyain vannak.        -Mezei Enikő 7.o.- 

-Mezei Enikő 7.o.- 
 

Beszélgetés Dr. Kiss Józseffel, a hortobágyi 

Madárkórház Alapítvány kuratóriumi elnökével 
 
 

- Mondana néhány szót az alapítványról? 
- Az alapítvány feladata a beteg, balesetet szenvedett madarak meggyógyítása, ellátása, 
segíteni nekik felépülni, hogy újra élhessék életüket. Mindehhez meg kell teremteni egy 
pénzügyi hátteret, s ez nem könnyű. Most már a kormány lehetővé teszi, hogy az 
adakozó felajánlhatja adójának 1%-át, pályázatokat is beadhatunk. Az így befolyt pénzt 
gyógykezelésekre és felszerelések vásárlására fordítjuk. Nagy bevételi forrást jelent az 
idegenforgalom: a látogatók megtekinthetik a madárkiállítást, a beteg madarakat 
különböző gyógyulási stádiumaikban, vagy a műtétet is végignézhetik. Szálláslehetőség 
is van azok számára, akik szeretnének szétnézni a Madárkórházban vagy a 
Hortobágyon. 
- Hogyan lett az alapítvány tagja? 
 - Dr. Déri János, a kórház létrehozója egyetemi társam volt, sokat voltunk együtt 
természetjáró túrákon. Érdekesnek tartotta a Hortobágyot, sokat járt ki a határba, ahol 
látta a sebesült, beteg állatokat. Egy ideig ő gondozta őket, de később már nem tudta 
saját zsebből finanszírozni a dolgot, és létrehozta az alapítványt. Most három éve, 
mikor megkeresett azzal a kéréssel, hogy nem lennék-e az alapítvány kuratóriumi 
elnöke, én igent mondtam.  
- Mit gondol a bolygón élő veszélyeztetett növények és állatok helyzetéről? Hogyan 
látja ezeknek jövőjét? 
- Ez egy nehéz kérdés, erről a témáról nagyon sokat lehet beszélni. A mai világban 
minden a pénzről, a haszonszerzésről szól, ez motiválja az embereket. Amíg így 
történik, nagyon nehéz lesz nagymértékben változtatni a bolygó érdekében. A népesség 
egyre nő, és egyre nagyobb szüksége van táplálékra. A haszonelvűség elveszi a területet 
az erdőktől és termőfölddé alakítja. Vegyük például az esőerdőket: már húsz éve 
figyeljük, hogy egyre jobban pusztulnak, mégse teszünk érte semmit. Ezek a változások 
felborítják a föld egyensúlyát, amit vissza kell állítanunk. 
- Mi, gyerekek mit tudunk tenni ennek érdekében? 
- Sokat tanulni, sok ismeretet szerezni a természettel kapcsolatban. Egészségesen, 
környezettudatosan kell élni gyerekként és felnőttként egyaránt. Később a gyerekeiteket 
is e szerint neveljétek!              -Buczkó József 8.o.- 

 
 

 
 



Az egykori olasz szerzetes, a Ferences-rend 
megalapítója, Giovanni di Bernadone néven 
született 824 évvel ezelőtt, 1181. január 12-én. 
Eleinte egyáltalán nem szent életéről volt 
ismeretes. A fiú idejét alig vesztegette iskolai 
tanulással, inkább a mulatozásnak élt, ifjúkori 
léhaságait apja szó nélkül finanszírozta is. A 
férfivá serdült Ferencet azonban sem az üzleti élet, 
sem a tanulás nem vonzotta. Nem úgy a 
katonáskodás! Részt vett több háborúban, többször 
megsebesült. Az egyik ilyen alkalom aztán 
gyökeresen megváltoztatta az életét. Épp 
Perugiában volt fogságban, amikor „magasabb 

Egyszer, úgy három évvel ezelőtt mamáék találtak 
egy kiskutyát. Hazavitték, adtak neki enni, mivel 
nem volt gazdája, megtartották. A neve Bukfenc lett. 
Sokat játszottam Bukfenccel. S hogy miért éppen így 
hívták? Azért, mert állandóan bukfencet vetett a 
járdáról. Néha elbújt, leguggoltam, s már elő is bújt. 
Kedvence volt a hulla-hopp karika, amit letettem, ő 
meg a közepén át ki- és bemászkált. Bármerre 
mentem, folyton utánam szaladt. 
Aztán megnőtt, s már nem lehetett vele olyan jót 
játszani. 

- Magi Boglárka 5. o.- 
 

Kedvenc állatom a sas, azért mert gyors, az 
áldozatára lesből támad. Nagyon szép egy 
sason, hogy minden testrésze barna, a feje 
pedig fehér. Az tetszik még benne, hogy szép 
nagy szárnyai vannak és erősek a lábai. Az 
iskolában állandóan sasokat rajzolok. 
                                            -Szücs Attila 5.o.- 

rendű dolgokról” kezdett gondolkodni: lovag akart lenni, s nem a pénz, hanem a 
dicsőség és a hírnév vonzotta. Lóháton járta a vidéket, és megsegített egy leprást, ezen 
eset után rendszeresen látogatta a leprás-házat. Életmódját is lényegesen megváltoztatta: 
a csendet kereste, hogy imádkozzék, elzarándokolt Rómába. Belső sugallatokhoz kezdett 
igazodni, ruháját elcserélte egy koldussal. Assisi Szent Ferencről számos legenda terjedt 
el. Egyes források szerint prédikált az állatoknak is. Éppen ezért az ábrázolásokon 
(festmények, szobrok) gyakran látható állatok (elsősorban madarak) társaságában. 1228. 
július 16-án IX. Gergely pápa szentté avatta. Ferenc napján van a kisállatok világnapja. 

-Birta Laura 7.o. - 



Kocsis Áron tiszteletes bácsit kérdeztük meg erről, arról: 
 
- Mit tetszik gondolni a Madárkórház számára szervezett gyűjtésünkről? 
- Nagyon jó kezdeményezésnek tartom, az én szívemhez azért is közel áll, mert titkos 
vágyam, hogy solymászkodhassak. Éppen ezért nem csak a ragadozó madarak 
gyógyulását, megmentését tartom fontosnak, hanem a költöző madarakét is.  
 
- Van- e háziállata vagy madara tiszteletes bának? 
- Általános iskolás koromban halaim voltak, most a feleségemmel egy kanárit 
vásároltunk, Kornéliának hívják, rajta kívül vannak madaraink, akiket nem annyira 
kedvelünk, mert ezek a galambok összepiszkítják a teraszunkat. 
 
- Mit mond a Biblia a környezetvédelemről? 
-A Teremtéskor Isten az emberre bízta az egész teremtett világot, az mondta neki: 
„Művelje és őrizze azt.” Ez azt jelenti, hogy az ember felelősséggel tartozik azért, amit 
Istentől kapott, ez az otthona. Mindenki szereti, ha a háza tiszta és rendben van, ezért 
sokszor érthetetlen, hogy a természetben vagy az utcán miért van annyi szemét eldobva. 
A Biblia embere mindig közel érezte magához a témát, mert a természet szépségeiben, 
csodálatos rendjében, Isten szeretetét és gondoskodását látja. 
 
- Mi a véleménye Áron bácsinak a környezetvédelemről? 
- Azt gondolom, hogy az embernek a környezetvédelmet saját magával kell kezdenie, 
mert már az is környezetvédelemnek számít, ha szelektíven gyűjtünk hulladékot, nem 
folyatjuk a vizet, nem égetjük feleslegesen a villanyt. Több alkalommal részt vettem 
már olyan önkéntes programokban, pl.: Szeretethíd, 72 óra kompromisszumok nélkül, 
melyek egyik fő célja, hogy ökológiai, környezetvédelmi akciókat szervezzenek, 
parkokban, erdőkben, pl.:szemétszedés. 
 

A házi kedvencem egy vörös kiscica, aki augusztus 
04-én érkezett hozzám. 
Eleinte nagyon félt tőlem, de aztán egyre inkább 
megszeretett. Hamarosan vettünk neki egy pórázt, 
hogy tudjunk sétálni a friss levegőn, mert mi 
panelben lakunk, s félünk, hogy kieshet az erkélyről. 
Nagyon eleven kis jószág, sose unja meg a játékot. 
Sokszor már hajnalok hajnalán hallom, ahogyan 
játszik a szőrmókommal. Ez eléggé idegesítő, 
kimegyek, rászólok, rám néz az aranyos szemeivel, s 
azt gondolom:  

- Nem tudok haragudni egy ilyen kis cicára! 
                                            -Horváth Dalma 5. o.- 

Egyszer mamáéknál - akiknek sokféle háziállatuk 
van- vártuk, hogy megszülessenek a fácánok.  Az 
első kis fácán úgy jött a világra, hogy nagyobb lett 
az egyik lába, mint a másik. Sorra születtek a 
többiek, s az lett a kedvenc elfoglaltságuk, hogy 
átszaladgáltak a lábai között. Nagyon mókás volt! 
Mire megnőtt normális méretű lábai lettek, most úgy 
él, mint a többi fácán.  

-Ötvös Ádám 5. o.- 
 

 A lelkes madárbarátoknál mindig elkél egy újabb etető. Íme, egy gyors és egyszerű 
madáretető-készítési módszer, hogy boldoggá tegyük a tollas kedvenceket. 
 
Először is kerítsünk egy apró kis vödröt, rágcsálnivalót pl.: napraforgót, továbbá egy 
arasznyi hurkapálcát, és egy hegyes ollót. 
Lássuk az etetőkészítés technikáját! Először is rajzoljunk egy kört a doboz oldalára, és 
vágjuk ki, majd egy cm-re fúrjunk egy lyukat, és dugjuk bele a hurkapálcikát, vegyük le a 
vödör tetejét, öntsük bele a napraforgót.  Végül tegyük föl a fára, és gyönyörködjünk a 
madarakban.  
(Ezt az etetetőt megnézheted, és elkészítéséhez segítséget kérhetsz a nyolcadik osztályban.) 

-Kiss András 8.o.- 



Előfordulása 
Ausztrália kivételével minden kontinensen elterjedt 
vándormadár, csak a hideg éghajlati övet és a 
sivatagos területeket kerüli. 
Megjelenése 
A füsti fecske feje és háta kékesfekete, hasa világos, 
vöröses árnyalattal, mellénye és homloka élénk 
rozsdaszínű. Farka villás, és ahogy idősödik a 
madár, úgy válik egyre hosszabbá és vékonyabbá, alsó részén pedig néhány fehér toll is 
megjelenik. A fiatal egyedek színei halványabbak, farkuk szélesebb. 
Életmódja 
A kecses, gyors füsti fecske hasznos madár: repülő rovarokkal, levéltetvekkel, kisebb 
lepkékkel táplálkozik. Ha már kevés a táplálék, pókokra és hernyókra is ráfanyalodik. Az 
ősz közeledtével mind kevesebb rovar repked a levegőben, így egyre inkább a vízpartok 

környékén keresgél. Amikor eső közeleg, a rovarok is 
földközelben maradnak, ezért jelzik az alacsonyan szálló 
fecskék az időjárás változást. 
Augusztusban-szeptemberben a fecskék kisebb-nagyobb 
csoportokba verődnek a háztetők gerincén és a 
villanydrótokon, készülve az előttük álló hosszú utazásra. 
A vándorlás során a csapatokban vonuló madarak óriási 
távolságokat képesek megtenni, és nagyobb nádasokban 
éjszakáznak. 
Szaporodása 
A délről megérkezett füsti fecskék számára májusban 
érkezik el a költési időszak kezdete. Az amúgy társas 
madarak ekkor párokat alkotnak, és közösen fészket 

kezdenek építeni. A csésze alakú fészket szinte kizárólag emberi környezetben, épületek 
(istállók, pajták) fedett részeiben cseppenként és szálanként tapasztják össze a pocsolyák 
sarából és különféle növényi részekből. Sokszor előző évi fészkeket foglalnak el újra és 
bővítenek ki.  
A füsti fecske évente többnyire két – bőséges időben három – fészekaljat nevel fel, bár 
elterjedése északi részén általában csak egyet. Egy alkalommal 4-6 fehér alapon kékes 
barnán pettyezett tojást rak, amelyek 14-16 nap múlva kelnek ki. A fiókák kezdetben 
csupaszok és vakok, mintegy 18-23 napon belül válnak röpképessé. Csillapíthatatlan 
étvágyukat addig mindkét szülő igyekszik kielégíteni. Ilyenkor egy nagyobb fészekaljhoz 
akár naponta 400 alkalommal hoznak a torkukban eledelt. 
Védettsége 
A füsti fecske Magyarországon védett madár, eszmei értéke 10 000 forint. 

-Mezei Enikő 7.o.- 

Szerintetek szelíd az őz? Nem, mert az őz igen vad 
állat, főleg ha a kicsinyeit kell megvédenie. 

Vajon megvadul a kutya, ha nyers húst 
kap? Igazából nem, mert vadászösztöneit a 
hús semennyire sem hozza elő.   

Tudtátok, hogy a szúnyog a legveszélyesebb rovar, 
mert ő terjeszti a trópusokon legelterjedtebb 
maláriát? 

Szerintetek a madarak közt csak a papagáj tud 
beszélni? Hát nem. Sok más madárfajt is meg lehet 
tanítani beszélni egyszerű és bonyolultabb 
mondatok elmondására is. 

Vajon a mormota a legjobb alvó? Nem, mert a 
legjobb alvó a nagypele. 
 

_-Tóth Péter Pál 7.o.- 
Tóth Péter Pál 
 

Szerintetek az oroszlán az állatok királya? Hát nem, 
mert neki is ki kell térnie a nála nagyobb állatok 
elől. 



Tudtátok, hogy az elefánt fél az 
egértől? Miért is? Mert 
elméletileg az elefánt attól fél, 
hogy az egér belemászik az 
ormányába, és így megfullad. 

Azt is tudtátok, hogy a kígyóméreg nem 
árt a disznónak? A disznó bőre alatt 
lévő hájréteg felszívja, majd lassan 
lebontja a kígyó mérgét. 

Az emberek tudatába vésődött az, hogy a bika a bikaviadalokon a vörösre vadul meg. 
Ez viszont téves információ, mert a bika színvak és nem a vörösre vadul meg, hanem a 
lobogtatásra. 

Vajon bokszolnak a kenguruk? 
Hát igen. A kenguruk 
viaskodásból, tréfából, de 
védekezésből is bokszolnak. 
Sokan tartják úgy, hogy a 
kenguruk farkukra támaszkodva a 
hátsó lábukkal is rúgnak. Ez is 
igaz. 

Tudjátok, a teve meddig bírja víz nélkül? Általában 
8-10 naponta kapnak inni. A rekord 34 nap volt! Az 
ember ezzel szemben csupán három napig bírja! 

Vajon beszélnek a halak? Igen, hiszen nekik is kell kommunikálniuk. Hogyan jöttek rá? 
Mélytengeri kutatók a második világháború után víz alatti lehallgatókészülékeket 
próbáltak ki, ami azonban az érzékeny hidrofonok leengedése után történt, arra senki 
sem számított. A készülékek hihetetlen hangáradat fülsértő egyvelegét közvetítették a 
mélyből: fütyülést, bőgést, zúgást, sípolást, morgást, csipogást, röfögést, nyöszörgést… 

Szeretnék pár érdekes dolgot megosztani veletek a bogarakról. 
Tudod-e : 

Hogyan ciripel a tücsök? 
Képzeld el, hogy a cirpelő hangot nem a szájukkal adják ki. Kicsit megemelik 
a szárnyaikat, majd gyorsan mozgatják őket. 

Miért készítenek mézet a méhek? 
Nem azért, hogy mi torkoskodjunk belőle, hanem azért, hogy akkor is legyen 
ennivalójuk, amikor odakint rossz idő van. Szerencsére a szorgalmas állatok jóval több 
eleséget hordanak be, mint amennyire szükségük van, így aztán nekünk is jut belőle. 

Miért gyűjtenek a hangyák egész nap ennivalót? 
Hogy elláthassák élelemmel azokat a társaikat, akiknek odabent akadt dolga. A 
hangyaállam minden egyes tagjának meg van a maga feladata. Az egyik a vár 
építésében segédkezik, és egész nap apró ágdarabkákat, fenyőtűket cipel haza, 
a királynő a boly mélyén a petéket rakja le, mások eleséget szállítanak, vagy 
éppen a petékből kikelt fiatal hangyákat gondozzák. 

Azt tudtad-e, hogy a lepkék a pödör nyelvükkel a sárból is ki tudják szívogatni a 
nedvességet? Valamint, hogy a csüngő lepkék fekete-piros színezete figyelmezteti a 
madarakat, hogy mérgezőek és az ízük kellemetlen 

Melyek a csípőszúnyogok? 
A csípőszúnyog lárvái 10-12 nap alatt fejlődnek ki. Ezután kirepülnek a vízből, 
és jöhetnek az áldozatok! Ám csak a nőstények szúrnak és szívnak vért, a 
hímek a virágokat nyalogatják 

- Marth Attila 7.o.- 
 



 Petőfi Sándor legkedvesebb madara, a gólya 
szinte kizárólag emberi környezetben fészkel, 
például nádtetős házak kéményén vagy 
villanyoszlopok, egyedülálló kémények tetején. 
2005-ben 9 madárfészket számoltak városunkban, 
azóta gyarapodott a számuk.  
Téli sétáinkon, nyugodtabb helyeken, a fák ágai 
közt megfigyelhetünk néhány baglyot. Fel sem 
kell néznünk, akkor is látjuk a fa tövénél a 
hosszúkás, csontokból és szőrcsomóból álló 
bagolyköpeteket. Azért köpik ki a csontokat és a 
szőrt, mert alacsony tápértékűek a baglyok 
számára, egyébként ezek elemzése során 
megállapíthatjuk azt, hogy mivel táplálkoznak. 

Hajdúnánás határához 
elválaszthatatlanul hozzátartozik a 
kunhalmok látképe. Ezek legtöbbje 
temetkezéseket vagy egykori 
települések maradványait rejti a 
,,gyomrában”, és nem ritkák köztük 
a több ezer évesek sem. A halmok 
mindegyikét 1997 óta törvény védi. 

Az Előháti erdő városunktól kb. 15 km-
re északnyugati irányban taláható. 
Ennek az erdőnek évszázados múltja 
van. Ezalatt többször kiirtották, s ma 
fiatal tölgyek,akácosok találhatók itt. 
Nevét arról kapta, hogy aki a Tisza felől 
érkezik Nánásra ez az első hátas rész, 
amit talál. 
A hátas rész régóta erdővel borított. Az 
erdő területe régen 100 hektár volt, ma 
lényegesen kisebb, mert az erdőszéleket 
művelés alá vonták 10 éve 
magántulajdonba kerültek. Talaja 

nyírségi homoktalaj, mely itt 
érintkezik a Hajdúhát löszével. Az 
Előháti erdőnek a vizet a Hortobágyi 
csatorna szállítja, mely kedvező, 
páradús levegőt biztosít a növények 
számára. A lombkoronaszint laza 
ezért gazdag az élővilág. Láthatunk 
itt egybibés galagonyát, piros 
madársisakot, salamonpecsétet. 
Tavasszal tömegesen virágzik a kis 
tyúktaréj és az illatos ibolya. Sétálj 
sokat a természetben, és vedd észre a 
csodákat!           - Gombos Dani 8.o. - 

De sajnos a meggondolatlan 
mezőgazdasági terjeszkedés miatt 
számuk mára mindössze körülbelül 
húsz. Pedig ezeken a halmokon 
igen ritka növények találhatók min 
például a kónya zsálya vagy a 
sarlós garmandor. Ezért próbáljuk 
megőrizni őket a jövő 
nemzedékének!    
 

Hajdúnánáson a mezei pockok elterjedése nyomasztó. 
A rágcsálók elpusztításával a baglyok hasznos 
munkát végeznek. Ne zavarjuk őket!  
Hortobágy közelsége miatt vizeink madárvilága is 
igen gazdag. Vonulás idején látható kisvöcsök, vörös- 
és feketenyakú vöcsök is. A horgászok bánatára 
megjelentek a kárókatonák, akiknek kedvenc 
táplálékuk a kis halak. Látható még szürke gém, fehér 
gólya, kis kócsag, amely már több telet átvészelt a 
strand mellett található csónakázótóban a jó vízhőfok 
miatt. Ritkán kékes rétihéját, továbbá vándor- és 
kerecsensólymot is megfigyelhetünk. Ha vizeink 
mentén sétálunk, mindig legyen nálunk távcső, hiszen 
pompás látványban lehet részünk! 


